

新的时代，新的机遇，新的发展

《医学研究与发表》2016年末刊寄语

夏华向



时光飞逝，转眼又到了岁末。不知不觉，《医学研究与发表》也走过了近两个年头。

《医学研究与发表》旨在传播最新医学研究知识与技能，分享论文写作与发表理论和经验，使读者快速高效地学习科研相关知识，提高研究设计及课题申请能力，掌握学术交流和论文发表技巧，为处于科研成长期的年轻科学家们提供一个学习、分享和交流医学研究与

发表知识和经验的平台，从而为我国整体科研水平的提高尽一份绵薄之力。

根据中国科学技术信息研究所发布的2015年中国科技论文统计报告结果，去年中国科技论文被SCI数据库收录29.68万篇，连续七年排名世界第2位。2015年，我国论文总被引次数达到1287.6万次，比2014年增长了24.2%，虽然世界排名仍保持第4位，但与

排在前三位的美国(6041.7万次)、德国(1417.4万次)、英国(1404.3万次)差距正在缩小，而且增长速度已明显超过其他国家，说明我国科技论文的影响力也正在增强，可喜可贺！

近20年来，国家对科研的投入逐年增加，广大科研人员和科研机构，已从单纯追求论文数量，变得越来越注重论文的质量。但是，论文质量的提升不是一蹴而就

的,更不是简单“砸钱”就能达成的。高质量科研论文的产生依靠完善的科研体制、高素质的研究人员、多技能的研究团队以及先进的科研平台。除了要娴熟掌握和应用专业知识、深刻理解和领悟前沿进展外,发表高质量研究论文还需要经过反复论证课题设计、按设计方案开展实验/试验、分析数据并总结成文这样一个过程。在这个过程中,通过正规的科研服务或科技论文编辑公司取得本领域国内外资深同行专家从专业、学术和语言等方面的支持和帮助,可以避免或少走弯路,取得预期成果。

然而,近两年,由于某些不正规“编辑”公司介导的不端行为导致了国内一些已发表“SCI”论文被批量撤稿,在国际上造成了广泛的不良影响。2016年,对于整个中国英文科技论文编辑行业来说,可谓是“一季寒冬”。但我认为,这为编辑行业迎来了一个新的时代——一个行业自律性和规范化改革的时代。经过科研部门的改革、科研机构的整治和科研人员的“觉醒”以及编辑行业的“清理”,国内的论文编辑行业必将逐渐走向正规化、透明化、正常化,并与世界接轨。届时,正规的编辑公司将与科研部门、科研机构和科研人员通力合作,从课题设计入手,踏踏实实做好研究过程的每一环节,产出更多创新性的成果,写出更高水平的科研论文。美捷登为迎接这个新时代做好了充分的准备。在2015年举办的“第一届国

际医学研究与发表高峰论坛”,我们倡导“做真研究,出新成果,发好文章”。在论坛上,美捷登联合长青藤编辑、理文编辑、英论阁、意得辑和LetPub这五家编辑公司,组成具有行业自律性质的“中国英文科技论文编辑联盟(ASEC)”,并制定了论文编辑行业规范。随后,美捷登分别在西安、武汉、上海、广州、南京等地成功举办了多场“医学研究与发表”的系列讲座,吸引了上千位听众并受到了广泛好评。我们用实际行动宣示,美捷登将会一如既往地生物医学科研人员提供专业和及时的支持。与此同时,《医学研究与发表》经过近两年的运营,已经发行了电子版和纸质版,并被数百家机构或个人用户订阅,受到读者的一致好评。这说明我们出版本刊的努力是有意义的,也更加坚定了我们继续办好本刊的信心和决心。

2014年以来,随着国家新药研发规范化进程的推进,国内医药企业也面临着越来越多的规范改

革和技术瓶颈,包括临床试验设计、各种规范性报告、技术答疑以及产品的学术推广等等。两年来,美捷登开始收到越来越多这类咨询和服务需求。这让我感受到:新的机遇来临了!2014年以前的8年里,我一直在美国诺华制药担任高级医学科学专家一职,对新药研发,尤其临床试验的设计、实施、数据分析和申报文件的编纂具有丰富的经验。与此同时,我们已经通过美捷登这个平台汇集了数千国内外生物医药专家。为满足药企的各种需求,我们组建了一支具有在国际知名药企任职经验的专家队伍,并于2016年在武汉光谷生物城成立了一家面向医药相关企业 and 研究者提供个性化服务的全新企业——武汉华易研生物科技有限公司(Wuhan EZ Research Bioscience Limited)。我们希望把“医学研究与发表”和“We Make Research Easier”的理念深入拓展到生物医药研发的各个领域,为我国的医学科研和医药研发事业贡



